

## **Makói Román Nemzetiségi Önkormányzat**

**E l n ö k é t ő l**

6900 Makó, Széchenyi tér 22.

**Iktatószám:** I/725-1/2021

**Ügyintéző:** dr. Szücs Réka

**Tárgy:** Kérelem benyújtása az Egyházi és Nemzetiségi Kapcsolatokért Felelős Államtitkársághoz a makói Szent László király Plébániatemplom felújítására

## **Makói Román Nemzetiségi Önkormányzat**

**M A K Ó**

### **Tisztelt Képviselő-testület!**

Magyarország Kormánya támogatja a Magyar Templom-felújítási Program megvalósulását, amelynek keretében lehetőség nyílik hazai templomok felújítására.

Ezt a lehetőséget megragadva javaslom a Makó-Újváros városrészben található **Szent László király Plébániatemplom felújítását megelőzve vissza nem térítendő támogatást kérni**, mivel a templom nagyon rossz állapotban van.

A Szent László király Plébániatemplom neogót stílusban épült, amelynek alapkövét 1912. június 07-én Glattfelder Gyula püspök tette le. A templomot Bánszky Mihály építész tervei alapján építették. 1913. november 25-én Glattfelder Gyula püspök szentelte föl az épületet Szent László tiszteletére. Önálló plébániává 1933. szeptember 1-jén vált. 1934-ben épült a parókia.

Az évek során az újvárosi egyházközösséget és templomot sok megpróbáltatás érte. 1919-ben a forradalmi eszmék és ezzel járó izgalmak igen felzaklatták a hívek lelki nyugalmát és békéjét. A kommunisták kivonulása után a szerbek szállták meg ideiglenesen Makó városát, majd utánuk a románok, akik uralma alatt kirabolták a templomot, kelyheket vittek el és a perselyeket is kifosztották. 1944. pünkösdjén villámcsapás következtében a templom kigyulladt. Az 1970-es árvíz idején a templom nyitva volt bárki számára, hogy a templom padlásán vagy a toronyban menedéket találjon. A kitelepítésben az újvárosi hívek is segítettek plébánosuk vezetésével. Az árvíz után, a visszatelepítéseket követően az élet visszatért a szokásos mederbe, bár felbecsülhetetlenek voltak a károk a bel- és a talajvíz miatt.

1972-ben viharkár érte a templom tetőszerkezetét és a tornyot. A problémákat az eseményeket követően az egyházközösség orvosolta.

A makói újvárosi római katolikus templom a helyi felekezet vallási életének egyik központja. Romániából folyamatosan települnek át Magyarországra, a növekvő román közösség tagjai is nagy számban látogatják a templomot, azonban műszaki állapota az elmúlt évtizedek során jelentősen megromlott. Makó Város Önkormányzata az egyházközösséggel együttműködve több pályázati forrásra is nyújtott be támogatási kérelmet eredménytelenül.

Elkészült a templom felújítására vonatkozó költségbecslés, amely szerint a teljes felújítás 4 évre ütemezve valósulna meg. A felújítás összköltsége 447.253.525,- Ft.

A Makói Román Nemzetiségi Önkormányzat hitéleti szerepvállalása kötődik a római katolikus közösség hitéletéhez, ezért fontosnak tartom a kérelem benyújtását.

Kedvező elbírálás esetén a támogatás átadásra kerülne a fenntartó részére a felújítási projekt lebonyolítása érdekében.

### **Tisztelt Képviselő-testület!**

A fentiekre tekintettel, a következő határozati javaslatot terjesztem a Képviselő-testület elé:

### **HATÁROZATI JAVASLAT**

1. A Makói Román Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy **kérelmet nyújt be az Egyházi és Nemzetiségi Kapcsolatokért Felelős Államtitkársághoz** (képviseli: Soltész Miklós egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkár) a Makó-Újváros városrészen található **Szent László király Plébániatemplom felújítása érdekében**, vissza nem térítendő támogatásra.
2. A Képviselő-testület felhatalmazza az elnököt a kérelem benyújtásához szükséges intézkedések megtételére, és kedvező elbírálás esetén a támogatási szerződés aláírására.

**Felelős:** elnök

**Határidő:** azonnal

#### **Erről értesítést kap:**

- Makói Román Nemzetiségi Önkormányzat elnöke és tagjai
- Makó város polgármestere
- Makó város jegyzője
- Makói Polgármesteri Hivatal Jegyzői Iroda Jogi Csoport
- Makói Polgármesteri Hivatal Pénzügyi Iroda
- Soltész Miklós egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkár
- Irattár

**Makó, 2021. október 12.**

**Birta Júlia Mihaéla s.k.**  
**elnök**

